Drift och underhall av
Absorbentstolpar 1006

Instruktioner for inspektion av Absorbentstolpen

Released
2023-09-25
1.6

R
m

moramast



Drift och underhall av Absorbentstolpar 1006 I 1 1

Sida2av8 moramast

Innehallsforteckning

INNEHALLSFORTECKNING .....ccvcverirenerirenesisesesesesssesessssesesssssesssssessssssessssssessssssessssnsessssssessssssessssssesssssssssens 2
1 FORBEREDELSER ........ceeeetesueesersessessessessessessessessesssessesssssessessesssssssssssessessessessessessessessessessessassassessassassassanss 3
11 VERKTYG OCH UTRUSTNING 1.evvtetiuiritesitrtesiintteessirteeseiiae e s smateessabae e s smsaeessmatesssabaeessmbaeessabatesesnbaeesannaeesanraeesas 3
1.2 PRODUKTER OCH RESERVDELAR ..c..uuvtitiiinttesiitteessbtes e sttt e s ssbtesssbat e s ssbaeessmaeeessabatessabaeessanatesssaraeessnrneessannaas 3
2 SAKERSTALL RATT KOMBINATION AV STOLPE OCH FUNDAMENT .....cccevtrrerreereeseessessessessessessessessassessassens 4
3  GOREN FORSTA VISUELL INSPEKTION AV STOLPEN OVAN MARK .....cccuerurrerreereeseessessessessessessessessassessassens 5
3.1 INSPEKTERA TATNINGSRINGEN ..eetiiuurieiiiurreesiistieessistteesasteessntteessbaeeessnaeessnbeeessbaeessnbaeessnasesssabaeessnnaeessannnes 5
4  ATDRAGNING AV STOLPE MED FAST TATNINGSRING........cceuereerrreresrineressesesessssesessssesesnesessssssesessssesssessens 6
5  ATGARD FOR STOLPE MED LOS TATNINGSRING .......cevreueureeeareseearesesessssessssesesssessssssssssssssssssssssssssssaens 7

Moramast AB Vattugatan 11 SE-792 36 Mora, Sweden
Tel +46-250 59 20 90, Web moramast.se

a SAFEROAD company



Drift och underhall av Absorbentstolpar 1006

Sida3av8

1 Forberedelser

1.1 Verktyg och utrustning

m

moramast

Observera att vilka verktyg och produkter som du faktiskt behdver beror pa vilka steg du behdver genomfora.

Montageanvisningen 10039 for férsta uppsattning
Kalibrerad momentnyckel med omrade 20-40 Nm
6 och 8 mm insexnyckel

Kniv

Spade

Skjutmétt

Vattenpass

Hammare

Skruvmejsel

M12 bult, mm-gdnga

Kofot

1.2 Produkter och reservdelar

Nedanstdende produkter och reservdelar bor tas med vid inspektion av befintliga anldggningar.

* Lika mdnga som antalet justerskruvar i respektive fundament. Se tabell pd ndsta sida.

Massingsankare, 3-6 st*

Lasskruvar M12, 3-6 st*

Produkt

Massingsankare, bulkforpackning 120 st

Lasskruvar M12, bulkférpackning 120 st

Massingsankare + [&sskruvar, 3 st

Massingsankare + [3sskruvar, 4 st

Massingsankare + [&sskruvar, 6 st

Moramast AB Vattugatan 11 SE-792 36 Mora, Sweden
Tel +46-250 59 20 90, Web moramast.se

E-nummer
7771949
7771948
7771950
7771951
7771952

a SAFEROAD company



Drift och underhall av Absorbentstolpar 1006 I 1 1

Sida4av8 moramast

2 Sakerstadll ratt kombination av stolpe och
fundament

Sakerstall att du har ratt kombination av stolpe och fundament. Det finns endast ett matchande fundament till

respektive stolplangd, se tabell nedan.

Stolplangd Fundament Antal [3s-/justerskruvar
6 m NE SJR-1.3 3st
8 mNE SJR-2 3st
8 mHE SJ-2 4 st
10-12mHE SJ-4/1500 6 st

Moramast AB Vattugatan 11 SE-792 36 Mora, Sweden
Tel +46-250 59 20 90, Web moramast.se

a SAFEROAD company



Drift och underhall av Absorbentstolpar 1006 I 1 1

Sida5av8 moramast

3 GOr en forsta visuell inspektion av stolpen ovan
mark

Det forsta som gors ar att genomfdra en visuell inspektion av stolpen ovan

mark/fundament.

Om det dér finns hal med diameter stérre &n 10 mm, eller bucklor som ar
djupare &n 15 mm (mats med hjélp av vattenpass och skjutmatt, se figur 1 och
2), ska stolpen bytas ut mot en ny. Vid byte av stolpe ska du ocksd byta till

nya justerskruvar i fundamentet.

3.1 Inspektera tatningsringen

Testa om tatningsringen i gummi runt stolpen gar att lyfta eller inte.

e  Om tatningsringen sitter fast, ga till avsnitt 4.

e Omringen gdr att lyfta upp utan storre anstrangning, ga till avsnitt 5.

Figur2

Moramast AB Vattugatan 11 SE-792 36 Mora, Sweden
Tel +46-250 59 20 90, Web moramast.se

a SAFEROAD company



Drift och underhall av Absorbentstolpar 1006 I 1 1

Sida6av8 moramast

4 Atdragning av stolpe med fast titningsring

1. Avlagsna plastspluggarna for justerskruvarna i fundamentet med en
skruvmejsel. Alternativt, om mdssingsankare redan ar monterade

ska dessa demonteras pa foljande satt:

a. Lossaoch ta bort stoppskruven i massingsankaret med

hjalp av insexnyckel.

b. Skruvaien M12-bult i ankaret och anvanda en kofot for att

pressa ut ankaret helt fran fundamentet, se figur 3.

2. Vid behov, lossa pé justerskruvarna for att rikta upp stolpen med
handkraft. Dra sedan fast stolpen med hjalp av justerskruvarna med Figur3
ett dtdragningsmoment av 20 Nm. Dra darefter till 40 Nm. Om 40

Nm ej kan uppnas ska stolpen bytas ut.

Observera att orsaken till en sned/lutande stolpe kan vara

lutande/snett fundament. | dessa fall behover fundamentet riktas.

3. Sldin massingsankaret med slitsningen indt sa att detta bottnar
mot justerskruven i fundamentet. Skruva i M12-stoppskruven i

massingsankaret och dra den till 20 Nm.

Observera att massingsankare och l&sskruv pa figur 4 ej ar

monterade utan endast visar placering.

Figur 4

Moramast AB Vattugatan 11 SE-792 36 Mora, Sweden
Tel +46-250 59 20 90, Web moramast.se

a SAFEROAD company



Drift och underhall av Absorbentstolpar 1006 I 1 1

Sida7av8 moramast

5 Atgard for stolpe med 16s tatningsring

1. Borja med att skjuta upp tétningsringen en bit upp pa stolpkroppen

sd att du kan inspektera stolpen nere i fundamentet.

2. Kontrollera att det inte & ndgot hal i den del av stolpen som sitter i

fundamentet. Ar det hal i stolpkroppen ska stolpen ersattas.

3. Avldgsna plastspluggarna for justerskruvarna i fundamentet med en Figur 5
skruvmejsel. Alternativt, om mdssingsankare redan ar monterade
ska dessa demonteras pa foljande satt:

a. Lossa och ta bort stoppskruven i massingsankaret med
hjalp av insexnyckel.

b.  Skruvaien M12-bultiankaret och anvanda en kofot for att
pressa ut ankaret helt fran fundamentet (se figur 3 pa

foregdende sida).

4. Matlangden pé kjolen, se figur 5. Ar gummikjolen pa tatningsringen

minst 7 cm och hamnar mellan skruv och stolpe kan du ga vidare till

steg 6.

5. Omkjolen inte &r tillrackligt ldng skar du av den nedre delen pd

tatningsringen, se figur 6.

6. Lossa pd justerskruvarna och for ned tatningsringen, eller bara
“kjolen” om du delat den i steg 5, s& att gummiringen placeras

mellan stolpen och justerskruvarna, se figur 7.

7. Vid behov, rikta upp stolpen med handkraft. Dra sedan fast stolpen

med hjélp av justerskruvarna med ett dtdragningsmoment av 20

Nm. Dra darefter till 40 Nm. Om 40 Nm €] kan uppnas ska stolpen

Figur7

bytas ut.

Moramast AB Vattugatan 11 SE-792 36 Mora, Sweden
Tel +46-250 59 20 90, Web moramast.se

a SAFEROAD company



Drift och underhall av Absorbentstolpar 1006 I 1 1

Sidagav8 moramast

Observera att orsaken till en sned/lutande stolpe kan vara

\

lutande/snett fundament. | dessa fall behover fundamentet riktas.

8. Slain massingsankaret med slitsningen inat (se figur 8) sa att detta
bottnar mot justerskruven i fundamentet. Skruva i M12-

stoppskruven i massingsankaret och dra den till 20 Nm.

Observera att massingsankare och l&sskruv pa figur 8 ej dr inslagna

och iskruvade utan endast visar placering. Figur8

9. Omdu delade tétningsringen i steg 5 fér du nu ned “hatten” pa
tatningsringen sd att toppen pa fundamentet och halet runt stolpen

tacks, se figur 9.

Figur 9

Moramast AB Vattugatan 11 SE-792 36 Mora, Sweden
Tel +46-250 59 20 90, Web moramast.se

a SAFEROAD company



